
 

 

 

 

 

 

 

 

RAPORT Z ANKIETY DLA KOORDYNATORÓW WOLONTARIATU I SPOŁECZNIKÓW 

 

Przedstawiamy raport z ankiety dla koordynatorów i społeczników, przeprowadzonej przez 

Regionalne Centrum Wolontariatu „Centerko” wśród osób związanych zawodowo z 3 sektorem  

i zaangażowanych we współpracę z wolontariuszami.  

 

W ankiecie wzięło udział 30 osób. Jej celem było zbadanie potrzeb szkoleniowych osób pracujących  

w trzecim sektorze, współpracujących z wolontariuszami, stworzenie przestrzeni do zebrania nowych 

pomysłów i sprawdzenie, na ile tego rodzaju wsparcie jest tym, czego respondenci potrzebują.  

57 % respondentów zadeklarowało, że bierze udział w szkoleniach i warsztatach kilka razy w roku. 

Wszyscy zgodnie uważają, ze takiego rodzaju wsparcie jest potrzebne.  

 

Zdania co do tego, czy istnieje odpowiednia oferta wsparcia szkoleniowo - warsztatowego  

dla koordynatorów wolontariatu są podzielone. 40 % respondentów odpowiedziało TAK, tyle samo 

uważa, że NIE. Pozostałe 20% odpowiedziało NIE WIEM, co jest ważną informacją, że wielu 

przedstawicieli grupy docelowej o istnieniu takich form wsparcie nie jest poinformowanych.  

 

Respondenci zdecydowanie wolą brać udział w szkoleniach i warsztatach w tygodniu popołudniami 

oraz w weekendy. Zarówno forma spotkania na żywo, jak i online cieszą się zainteresowaniem, z lekką 

przewagą preferencji spotkań na żywo.  

 

Respondenci są głównie zainteresowani szkoleniami i warsztatami (po 56,7 % wszystkich badanych). 

Popularnością cieszy się także bardziej innowacyjna forma, jaką jest mastermind (53,3%). Uczestnicy 

ankiety wyrazili także zainteresowanie superwizją (40%), grupami wsparcia (37%). Najmniejsze 

zainteresowanie było audytem, choć i nim ciekawość wyraziło 23,3 % wszystkich respondentów.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Z ankiety wynika, że największym zainteresowaniem cieszą się warsztaty i szkolenia dotyczące 

kształtowania umiejętności trenerskich i tworzenia szkoleń i warsztatów dla wolontariuszy. Na drugim 

miejscu znalazł się temat odporności psychicznej w organizacji, potem selfceare w procy 

koordynatora oraz komunikacja z wolontariuszami, następnie zarządzanie kryzysowe wolontariatem 

oraz rozwiązywanie konfliktów na ostatnim miejscu znalazły się prawne aspekty wolontariatu i 

dokumentacja pracy wolontariuszy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z tematów zaproponowanych przez respondentów pojawiły się: 

• innowacyjne propozycje wielobarwnych działań wolontariackich, 

• wymiana doświadczeń między wolontariuszami, 

• pozyskiwanie funduszy. 

 

Ankieta wzbudziła duże zainteresowanie wśród społeczności Regionalnego Centrum Wolontariatu 

„Centerko” i wywołała dużo pytań i spostrzeżeń na temat potrzeb związanych ze szkoleniami w tym 

środowisku. Wyraźnie widać, iż jest to obszar otwarty na zmiany, na nowe rozwiązania, a osoby 

zaangażowane są bardzo chętne by się szkolić, badać udział w warsztatach, by rozwijać swoje 

kompetencje. Zaopiekowanie tego obszaru otwiera drogę do profesjonalizacji działań 3 sektora, 

związanych z organizacją wolontariatu i współpracą z wolontariuszami, a także stwarza możliwość 

zwiększenia oferty dla osób, które chcą angażować się społecznie.  
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